



Amnesty International беспокоится за судьбу тибетского режиссёра по имени Дондуп Ванчен. Его арестовали 26 марта 2008 года во время съёмок документального фильма «Оставив страх позади». В фильме показана жизнь простых тибетцев (Тибет - автономный район Китая). Документалист беседовал с людьми, которые не верили обещаниям китайского правительства расширить автономию Тибета в преддверии Олимпийских игр-2008, рассказывали о своей жизни и взглядах на Далай Ламу. Перед самым арестом Дондуп Ванчен успел переправить отснятый материал за границу, и когда иностранные журналисты прибыли в Пекин на Олимпиаду, им неофициально был показан этот фильм.

В следственном изоляторе режиссёра пытали. Он заболел гепатитом-В, однако нужного лечения не получил. Ему запретили встречаться с семьёй.

28 декабря 2009 года его приговорили к шести годам лишения свободы за «разжигание сепаратизма» и «подрыв государственного строя». Родственники наняли ему адвоката, но того не допустили до суда. Неизвестно, был ли у него вообще адвокат, и мог ли он сам защищать себя в суде.

Amnesty International считает Дондупа Ванчена узником совести. Его арестовали всего лишь за то, что он мирно воспользовался правом свободно выражать личное мнение.

КРАТКАЯ СПРАВКА

Тибетский автономный район

- Столица **Лхаса**
- **2,4 млн. тибетцев, 190 тыс.** других жителей (в основном, китайцы-хань)
- Официальные языки **тибетский, китайский**
- Религия: тибетский **буддизм, ислам**

Китайская Народная Республика, КНР

- Столица **Пекин**
- **1 млрд. 338 млн.** жителей (на 2007 год)
- Официальный язык **китайский** (мандарин)
- Религии: **даосизм, буддизм, ислам и христианство**
- Денежная единица: **юань**



В Тибете находится высочайшая вершина мира – гора Эверест.

Тибетское государство возникло в 7 веке н.э. Страна была то самостоятельной империей, то вассальным государством Монгольской империи, то вассалом империи Цин. С середины 18 века тибетцы называют главу своего государства Далай-Ламой. С 1950г. большая часть Тибета входит в состав КНР. Борьба за независимость Тибета не стихает: последние крупные восстания происходили в марте 2008 года, накануне

летней Олимпиады в Пекине. Многие тибетские монахи сидят в тюрьмах за мирные акции протеста.

Тибетский автономный район — это менее половины исторической территории Тибета. Остальные земли входят в китайские провинции Юньнань, Сычуань, Цинхай и Ганьсу. Часть бывших тибетских земель сейчас принадлежит Индии, где проживает порядка 100 тыс. тибетцев. Именно там, на севере Индии, действует Тибетское правительство в изгнании и 14-й по счёту Далай-Лама.

Чем Вы можете помочь?

Отправьте письмо Министру юстиции КНР Ву Айинг Бужану, призвав его освободить режиссёра Дондупа Ванчена. Письмо можно послать в посольство Китая в Москве.

Образец письма и адрес посольства см. на обороте. Можно сделать копию этого письма, вписать своё имя и послать письмо по указанному адресу.



Посольство Китайской Народной Республики
в Российской Федерации

119330, Россия,
г. Москва, ул. Дружбы, 6
Телефон: (495) 938-2006, (499) 143-1543
Факс: (495) 956-1169

Министру Юстиции КНР
Бу Айинг Бужан

Господин министр!

Меня беспокоит судьба тибетского режиссёра Дондупа Ванчена, которому был вынесен обвинительный приговор 28 декабря 2009 года. Насколько мне известно, его обвиняют в попытке подрыва государственного строя за то, что накануне Олимпиады-2008 он снял документальный фильм о жителях Тибета.

Я обращаюсь к Вам как член Amnesty International. Amnesty International — пользующаяся международным признанием неправительственная организация, борющаяся с нарушениями прав человека во всём мире. Она имеет официальные связи с ООН и другими международными органами. Amnesty International добивается прекращения нарушений прав человека во всех странах мира.

Организация считает Дондупа Ванчена узником совести, осуждённым исключительно за то, что он мирно воспользовался правом на свободу выражения мнения.

В связи с этим я призываю китайские власти:

- немедленно и безусловно освободить узника совести Дондупа Ванчена;
- оградить его от пыток и других видов жестокого обращения;
- предоставить Дондупу Ванчену возможность общаться с семьёй и адвокатом по своему выбору;
- оказать ему всю необходимую врачебную помощь;
- беспристрастно и тщательно расследовать утверждения о том, что Дондупа Ванчена пытали во время нахождения под стражей.

Освободив Дондупа Ванчена, правительство КНР продемонстрирует добрую волю и стремление укреплять и защищать основные права человека.

С уважением,

Подпись: _____ Ф.И.О. _____

Место жительства: _____